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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 4 часа (240 минут) 
Работа состоит из 3 частей, включающих 35 заданий 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21) К каждому заданию даётся 4 варианта 
ответа, из которых правильный только один 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), в которых ответ необходимо записать в виде 
набора цифр 

Часть 3 состоит из 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, 
для которых требуется дать развёрнутые решения 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком  Обращаем Ваше 

внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха! 
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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 4 часа (240 минут) 
Работа состоит из 3 частей, включающих 35 заданий 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21) К каждому заданию даётся 4 варианта 
ответа, из которых правильный только один 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), в которых ответ необходимо записать в виде 
набора цифр 

Часть 3 состоит из 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, 
для которых требуется дать развёрнутые решения 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком  Обращаем Ваше 

внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха! 
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Вертикальный предмет S, расположен перпендикулярно главной оптической оси 
тонкой рассеивающей линзы Вертикальный размер мнимого изображения 
предмета S1 в 3 раза меньше, чем вертикальный размер самого предмета 
Изображение находится на расстоянии 2 см от этой линзы. Фокусное расстояние 
линзы равно по модулю 

 
 

1) 2 см 2) 3 см 3) 4,5 см 4) 6 см 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов №1 
 
 
 

Полное решение задач С1–С6 необходимо записать в бланке ответов № 2  При 
оформлении решения в бланке ответов № 2 запишите сначала номер задания (С1, 
С2 и т.д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко 
и разборчиво 
 
 

 

Велосипедное колесо, у которого вместо металлических спиц обод удерживают 
натянутые резинки, установлено в вертикальной плоскости и может свободно 
вращаться вокруг своей горизонтальной оси, зажатой в штативе К 
неподвижному колесу подносят слева мощную лампу и начинают нагревать 
резиновые «спицы» (см. рис.) Резина, в отличие от металла, при нагревании не 
расширяется, а сжимается Опишите, опираясь на известные физические законы, 
что будет происходить с резинками, и как колесо будет двигаться 

 

 
 

 

Полное правильное решение каждой из задач С2–С6 должно включать законы и 
формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а 
также математические преобразования, расчёты с численным ответом и при 
необходимости рисунок, поясняющий решение 
 
 
 
 
 

 

К вертикальной стенке прислонена однородная доска, образующая с 
горизонтальным полом угол α = 45º Коэффициент трения доски об пол равен 

µ1 = 0,4 Каков должен быть   коэффициент µ2 трения доски о стену, чтобы доска 
оставалась в равновесии? 
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На газовую плиту поставили сосуд, в котором находится 0,5 литра воды при 
температуре +20 ºС В верхней части сосуда имеется емкость с 1 кг льда при 
температуре 0 ºС (см. рис.) Пары воды могут выходить из сосуда, обтекая 
емкость со льдом Что и при какой температуре окажется в верхней емкости к 
моменту, когда вся вода в сосуде испарится? Считать, что на нагревание емкости 
расходуется 50% теплоты, получаемой водой в сосуде Испарением воды при 
температуре ниже +100 ºС, а также теплоемкостью стенок сосуда и емкости 
пренебречь 

 

 
 
 

 
 
 

 

Два одинаковых воздушных конденсатора соединены последовательно и 
подключены к источнику постоянного напряжения. Затем один из них, не 
разрывая цепь, опускают в масло с диэлектрической проницаемостью ε = 3. Как 
и во сколько раз при этом изменилась энергия второго конденсатора, который 
остался не погруженным в масло? 
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Указания по оцениванию Баллы. 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I.) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом 
(в данном случае – закон отражения света и геометрические соотношения 
между углами треугольников, связь импульса фотона с длиной его волны); 
II) описаны все вводимые в решение буквенные обозначения физических 
величин (за исключением, возможно, обозначений констант, указанных в 
варианте КИМ и обозначений, используемых в условии задачи); 
III) проведены необходимые математические преобразования (допускается 
вербальное указание на их проведение) и расчеты, приводящие к 
правильному числовому ответу (допускается решение "по частям" с 
промежуточными вычислениями); 
IV.) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой 
величины; 

3 

Правильно записаны необходимые положения теории и физические законы, 
закономерности, проведены необходимые преобразования и представлен 
правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины. Но 
имеется один из следующих недостатков. 
Записи, соответствующие одному или обоим пунктам: II и III – 
представлены не в полном объеме или отсутствуют. 
ИЛИ 
При ПОЛНОМ правильном решении лишние записи, не входящие в 
решение (возможно, неверные), не отделены от решения (не зачеркнуты, не 
заключены в скобки, рамку и т.п.) 
ИЛИ 
при ПОЛНОМ решении в необходимых математических преобразованиях 
или вычислениях допущены ошибки, и (или) преобразования/вычисления не 
доведены до конца. 
ИЛИ 
при ПОЛНОМ решении отсутствует пункт IV, или в нем допущена ошибка. 

2 
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Указания по оцениванию Баллы 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие физические 
законы, применение которых необходимо для решения задачи, без каких-
либо преобразований с их использованием, направленных на решение 
задачи, и ответа. 
ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися формулами, 
направленные на решение задачи. 
ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи (или 
утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися формулами, 
направленные на решение задачи 

1. 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 
выставления оценок в 1, 2, 3 балла. 

0 

Максимальный балл 3 
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